

世伦桥社区的公共车棚再升级——

# 安装“暖心挡板”

# 安全更安心

“住宅小区电动自行车充电安全牵动人心,在手机上看新闻、刷视频的时候只要看到电动车着火,我心里就会担心。如今,小区里电动自行车充电区域装上防火挡板,我踏实多了,政府是真心为老百姓考虑。”家住世濠花园15幢的居民黄建月开心地说。

世濠花园是拆迁安置小区,2015年交付,由于规划早,基础设施配套已难以满足业主目前居住使用的实际需要,存在电动自行车停放区域不清晰、充电设施不完善等问题。2018年起,在区、街两级相关部门指导下,崇川经济开发区世伦桥社区逐步推动安装电动自行车集中充电车棚、简易充电桩等惠民设施。因小区地面空间有限、安装批次不同,目前,世濠花园部分电动自行车充电桩属于露天开放设施,距离居民楼不足6米,一旦发生紧急情况,安全疏散通道等关键位置易受到浓烟侵扰,存在安全隐患。

把老百姓生活中的难点、痛点作为推进社区治理的着力点,世伦桥社区按照“有事好商量、众人的事情众人商量”原则,多次组织开展协商议事活动。今年9月,在“有事好商量”专题协商议事

会上,崇川经济开发区党工委委员、管委会副主任杨坚表示:“电动自行车挡板的安装,首先要考虑安全问题,挡板的设计、用材要能够切实起到防火作用;其次是美观,颜色、形状要与原有充电桩设计相契合,避免影响小区居住环境;此外还要关注价格,在兼顾前两者的情况下尽量做到节俭节约。”

经过多轮实地察看、走访调研、座谈会议,世伦桥社区确定了具体实施方案,通过招投标程序确定设计安装公司,将需要改造的充电桩整治到位。辖区党员、微网格员代表赵勇表示,安装电动自行车充电桩的防火挡板对居民来说是件好事,相当于给小区增添了一道安全防护。区政协委员李春林认为,要切实用好“有事好商量”的协议平台,推动电动车充电桩逐步完善,真正做到为民办实事。

“暖心挡板”安全更安心,筑起了辖区居民生命财产安全的“防火墙”。世伦桥社区将持续把群众的需求当成“指南针”,通过整合资源、精准施策,为党员群众提供多元化、便捷化、精细化服务,让居民幸福“满格”、甜度“满分”。

沈倩倩

## 四市好手会聚崇川切磋球技

本报讯 近日,来自长三角4个城市的近20名医护人员会聚濠友乒乓球俱乐部,角逐崇川区第五届“医师杯”乒乓球邀请赛暨江苏省第三届“中国医师杯”乒乓球邀请赛,在球场上喜迎“十一”佳节。

本次比赛由南通市火炬手协会主办,颗粒大联盟江苏分会承办,崇川区乒乓球协会协办,吸引了上海、无锡、盐城和南通四地医护人员参赛。经过一天角逐,谢开荣(南通)、赖苏奇(无锡)、张利民(南通)获得前三名。比赛结束后,参

赛球员走进社区开展居民义诊活动,度过了一个健康且充满爱心的假日。

崇川区“医师杯”乒乓球邀请赛创办于2018年,是该区一项传统乒乓球赛事。2020年,崇川区乒乓球协会和省市相关组织联手创办江苏省“中国医师杯”乒乓球邀请赛,每届比赛与崇川区“医师杯”乒乓球邀请赛同期同地举行,前后三届比赛吸引了上海、南京、深圳等省内外城市爱好乒乓球的医护人员来通参赛,成为我市乒乓球界一个颇有影响力的比赛。

王全立

## “疏堵结合”治污水 守护生态惠民生

“城山河绿城玉兰公寓西北角有个入河排口,晴天也在排水,应该是污水。”近日,玉兰公寓的居民给网格员打来电话,请求社区帮忙解决。新城社区河长吕蓓随即组织网格员、河道保洁员,全面排查污水排放源头。经水样检测,绿城玉兰公寓西侧的入河排口存在向城山河排放生活污水问题。为有效解决居民需求,社区建立问题清单,上报街道攻坚办,联系物业等多方力量到现场,共同商议解决方案。

经实地溯源排查,社区发现因业主要在阳台设置洗衣区域,生活污水通过地漏排入雨水管网,造成污水入河。结合小区实际情况,街道污染防治攻坚办牵头,组织物管办、河长办,社区、物业协商整治方案,最终因地下管网情况复杂,确

定采取末端智能截污,堵住污水去路,改善水质,还居民一个清新的生态环境。

为有效推进辖区水域生态文明建设,强化河道环境治理能力,全面提升河道生态环境质量,文峰街道新城社区按照“水陆联动、河岸共治”原则,开展全域排水管网普查,疏堵结合、多措并举,扎实推进污水提质增效。

新城社区将污水处理、雨污混接、排水防涝能力提升等工作协同推进,针对辖区河道周边环境、河流水质及河道保洁情况进行全面检查,突出小区排水管网等源头和过程整治,分层级制定科学合理的工作方案,同时向居民普及保护水资源的重要性,形成“呵护水资源、人人是主体”的社会氛围。

保护水环境,利长远、惠民生,新城社区将定期巡查和长效管理相结合,联合更多社会力量参与生态保护行动,提升人民群众的生态环境获得感。

季晓莹

## 交流互鉴展风采 民心相通向未来 崇川区举办中外文化交流活动

本报讯 近日,“交流互鉴展风采 民心相通向未来”“品味崇川”中外文化交流活动在幸福街道奇妙农场举办,来自印度尼西亚、巴基斯坦、老挝等国的留学生和崇川青年学生参加活动。

活动在非遗梅庵古琴传人带来的配乐诗朗诵《春江花月夜》中拉开序幕。随后,南通梅庵古琴第五代传人施燕给大家演示了宋代点茶的技艺,带领中外学子开启了一场穿越古今的茶文化之旅。

活动中,外国留学生也带来精彩的文艺表演。印度尼西亚留学生的传统舞蹈Flying high活力四射,极具异域风情;老挝留学生的舞蹈《笙

歌曼舞》更是将现场气氛推向高潮,赢得阵阵掌声。

“崇川人民诚挚邀请各国友人寻梦到崇川,打卡浪漫‘第一城’……”活动中,南通科技职业学院的4名中外青年学子化身“崇川文旅推介官”,向大家推介崇川,讲述自己作为崇川文化旅游者、见证者、参与者的真实感受。

今年以来,崇川区持续擦亮“品味崇川”中外文化交流品牌,搭建中外青年交流互动平台,累计开展各类中外文化交流活动13场,为推动文旅融合发展、增强中华文明的传播力和影响力作出了积极尝试。

吕雷雷 吕燕子



7日,狼山镇街道在军山社区韬奋书吧组织辖区亲子家庭开展“氤氲书香启新知,青春激扬爱国情”阅读活动。 吴麒



近日,天生港镇街道联合天生港幼儿园举办“童声里的中国”少儿合唱活动,用歌声表达对祖国的祝福。 周玉涵



8日,和平桥街道起凤社区长青嬢嬢服务队组织志愿者看望辖区高龄老人,传达重阳节的温馨祝福。 唐蕾



8日,唐闸镇街道新华、新园、大南、西洋桥社区联手开展欢度重阳活动,邀请在职党员、离退休干部、志愿者代表共同制作重阳糕。 何娴雅

## C 社区故事会

“城山河绿城玉兰公寓西北角有个入河排口,晴天也在排水,应该是污水。”近日,玉兰公寓的居民给网格员打来电话,请求社区帮忙解决。新城社区河长吕蓓随即组织网格员、河道保洁员,全面排查污水排放源头。经水样检测,绿城玉兰公寓西侧的入河排口存在向城山河排放生活污水问题。为有效解决居民需求,社区建立问题清单,上报街道攻坚办,联系物业等多方力量到现场,共同商议解决方案。

经实地溯源排查,社区发现因业主要在阳台设置洗衣区域,生活污水通过地漏排入雨水管网,造成污水入河。结合小区实际情况,街道污染防治攻坚办牵头,组织物管办、河长办,社区、物业协商整治方案,最终因地下管网情况复杂,确

定采取末端智能截污,堵住污水去路,改善水质,还居民一个清新的生态环境。

为有效推进辖区水域生态文明建设,强化河道环境治理能力,全面提升河道生态环境质量,文峰街道新城社区按照“水陆联动、河岸共治”原则,开展全域排水管网普查,疏堵结合、多措并举,扎实推进污水提质增效。

新城社区将污水处理、雨污混接、排水防涝能力提升等工作协同推进,针对辖区河道周边环境、河流水质及河道保洁情况进行全面检查,突出小区排水管网等源头和过程整治,分层级制定科学合理的工作方案,同时向居民普及保护水资源的重要性,形成“呵护水资源、人人是主体”的社会氛围。

保护水环境,利长远、惠民生,新城社区将定期巡查和长效管理相结合,联合更多社会力量参与生态保护行动,提升人民群众的生态环境获得感。

季晓莹